

Список новых поступлений по экономике

1. Косорукова, И. В.

Государственное финансирование защиты окружающей среды в России / И. В. Косорукова, Д. М. Курочкина, А. А. Лигай // Проблемы теории и практики управления. – 2022. – № 3. – С. 165-182

2. Назаров, В. П.

Стратегическое планирование в России: новый этап развития / В. П. Назаров, Д. А. Афиногенов // Полис. Политические исследования. – 2022. – № 4. – С. 32-46

3. Миллерман, А. С.

О роли ведущих товарных бирж и международных ценовых агентств в нефтяном ценообразовании / А. С. Миллерман, И. Д. Альков, Ю. В. Цветаев // Финансы. – 2022. – № 7. – С. 46-54

– Крупнейшие товарно-сырьевые биржи и международные ценовые агентства составляют ядро современной системы нефтяного ценообразования. Настоящая работа посвящена анализу той роли, которая закреплена за каждым из этих компаний разных типов в деле определения стоимости нефти и страхования ценовых рисков на глобальном нефтяном рынке.

4. Сухарев, О. С.

Распределение инструментов монетарной политики по целям развития / О. С. Сухарев, О. Н. Афанасьева // Общество и экономика. – 2022. – № 6. – С. 5-28

– Задача исследования – в развитии принципа «цели-инструменты» применительно к монетарной политике с тем, чтобы показать возможность распределения влияния и, соответственно, подбора инструментов денежно-кредитной политики, предполагающей такие цели, как изменение валового внутреннего продукта, инфляция и уровень безработицы. Методология исследования представлена теорией экономической политики Тинбергена, структурным анализом, монетарной теорией.

5. Тарануха, Ю. В.

Что мешает к переходу к креативному предпринимательству? / Ю. В. Тарануха // *Общественные науки и современность.* – 2022. – № 3. – С. 67-87

6. Клименкова, М. С.

Формы и методы оптимизации работы предприятий наукоемких отраслей / М. С. Клименкова // *Финансовый бизнес.* – 2022. – № 6. – С. 43-45

7. Концепция "умный город": предпосылки возникновения и перспективы развития / Н. Н. Скитер [и др.] // *Финансовый бизнес.* – 2022. – № 6. – С. 89-92

8. Чернышова, М. В.

Принципы ответственного инвестирования: риск, доходность, ESG / М. В. Чернышова // *Финансовый бизнес.* – 2022. – № 6. – С. 183-189

– В данной статье проводится качественная и количественная оценка современной структуры ESG - инвестирования с целью поиска актуальных проблем развития ответственного инвестирования на мировом финансовом рынке. Результатом исследования является выявление направлений исследования в области ответственного инвестирования, которые имеют практическую значимость для всех институтов финансового рынка.

9. Развитие мер по борьбе с недобросовестной конкуренцией в Российской Федерации / М. Н. Кулапов [и др.] // *Российское конкурентное право и экономика.* – 2022. – № 2. – С. 16-27

– Деятельность Федеральной антимонопольной службы по борьбе с недобросовестной конкуренцией является одним из важных направлений обеспечения развития экономики страны. Появление новых видов недобросовестной конкуренции требует обновления и методов борьбы с ней. В основу методологии исследования положено использование таких теоретических моделей государственного контроля, как карательная модель, модель сотрудничества, модель процедурной справедливости и риск-ориентированная модель, а также методов стратегического и проектного управления, организационно-структурного реформирования. Исследована деятельность ФАС России по пресечению проявлений недобросовестной конкуренции, картелей, антиконкурентных соглашений с участием органов власти, в том числе с использованием цифровых технологий. Предложены и обоснованы меры, направленные на упрощение процедуры подачи в ФАС России заявлений граждан; усиление общественного контроля; защиту потребителя от проявлений недобросовестной конкуренции.

10. Варьяш, И. Ю.

Институционализация фиатных цифровых систем / И. Ю. Варьяш // Банковское дело. – 2022. – № 8. – С. 45-51

– В статье обсуждается возникновение новой формы платежных инструментов – цифровых платежных систем. Исследуется фиатная модель платежной системы как национальной платежной единицы, обладающей свойством конвертации в национальной и международной платежных системах.

11. Гирич, М. Г.

Налогообложение доходов и социальное страхование занятых на онлайн-платформах: сравнение опыта России и других стран / М. Г. Гирич, К. В. Ивановичева, А. Д. Левашенко // Финансовый журнал. – 2022. – № 3. – С. 44-60

– Целью данной статьи является выработка рекомендаций в части регулирования отношений, возникающих между платформой и занятым лицом на ней, в России, включая вопросы применения трудового и предпринимательского законодательства, налогообложения и социального страхования таких лиц с учетом сравнения правового регулирования в России и в зарубежных странах. Методология работы основана на сравнительно-правовом анализе нормативно-правовых документов зарубежных стран (Испании, Великобритании, Италии, Франции) и России.

12. Архангельский, В. Н.

Резервы повышения рождаемости в России: к методике оценки / В. Н. Архангельский, Т. А. Фадеева // Уровень жизни населения регионов России. – 2022. – № 2. – С. 162-176

13. Каманина, Р. В.

Малый и средний бизнес в современной российской экономике / Р. В. Каманина, Н. Ю. Курганова // Проблемы теории и практики управления. – 2022. – № 3. – С. 199-213

– В статье поднимается важный для каждого предпринимателя России вопрос, есть ли будущее для развития малого и среднего бизнеса в нашей стране. Определить состояние МСП в России на данный момент и проанализировать, как можно улучшить его положение. Тема изучается в научных кругах, и ответы на проблемные вопросы разобраны в данном исследовании.

14. Козлов, П. А.

Взаимодействие негосударственных пенсионных фондов и граждан как фактор развития негосударственного пенсионного обеспечения / П. А. Козлов, К. Р. Вичентиевич, В. А. Прокудин // Уровень жизни населения регионов России. – 2022. – № 2. – С. 227-235

– Статья посвящена анализу взаимодействия негосударственных пенсионных фондов и граждан по вопросам негосударственного пенсионного обеспечения (НПО). Опираясь на открытые данные, был сделан вывод, что улучшению взаимодействия негосударственных пенсионных фондов и граждан может способствовать более активное применение банковского канала продаж и продаж через партнёрские сети. Авторы предлагают рассмотреть финансовые маркетплейсы как один из возможных каналов продаж в сфере негосударственного пенсионного обеспечения.

15. Александрова, О. А.

Социальное государство: куда шло вчера, и что делать завтра / О. А. Александрова // Народонаселение. – 2022. – № 2. – С. 6-18

– В статье представлен анализ того, что происходило с социальным государством в России в последние три десятилетия, и аргументирована необходимость преодоления имеющихся место негативных тенденций, ведущих к его демонтажу. Выводы и рекомендации основываются на исследовании истории становления различных моделей социального государства, его экономического механизма, современных вызовов социальному государству, а также на анализе российского законодательства, бюджетной статистики, результатов социологических исследований, посвященных влиянию реформ в социальной сфере на уровень и качество жизни россиян.

16. Доброхлеб, В. Г.

Демографическое старение в России и новая социальная реальность / В. Г. Доброхлеб // Народонаселение. – 2022. – № 2. – С. 66-76

– Цель настоящего исследования — выявить динамику демографического старения в условиях пандемии, определить специфику социально-демографических вызовов для страны в этих условиях, представить возможности и препятствия в направлении формирования стратегии активного долголетия в России. Актуальность данного проекта обусловлена потребностью в исследовании потенциала старшего поколения в условиях второго этапа депопуляции для социально-демографического развития страны. Информационной базой являются данные Росстата, международных организаций, а также работы отечественных и зарубежных авторов по данной проблематике.

17. Дорофеева, Н. Н.

Реновация системы стационарных объектов социального обслуживания старшего поколения. Инвестиционные проекты / Н. Н. Дорофеева, Е. П. Дорофеев // Экономика строительства. – 2022. – № 2. – С. 99-107

– Рассматриваются вопросы, связанные с проблемами условий проживания, медицинского и социального обслуживания старшей возрастной группы. Изучаются, анализируются, статистические данные и характеристики основных типов стационарных государственных бюджетных и частных внебюджетных учреждений социального обслуживания крупнейшего территориального образования Дальнего Востока Российской Федерации – Хабаровского края. В статье сравнивается мировой опыт организации социальных поселений и Программа системной долговременной поддержки и повышения качества жизни старшего поколения и инвалидов, предложенная краевым Правительством. Приводятся предложения по реновации данного вида социального обслуживания населения в рамках расширения форм проживания граждан, нуждающихся в социально-медицинском обслуживании, а также привлечения негосударственных поставщиков социальных услуг социально-ориентированных некоммерческих организаций.

18. Антипина, О. Н.

Экономика и счастье в России: эмпирический анализ / О. Н. Антипина, А. Д. Кривицкая // Вопросы экономики. – 2022. – № 8. – С. 48-67

– Исследуется влияние экономических факторов на удовлетворенность жизнью в России. Используются данные РМЭЗ НИУ ВШЭ за 1994—2019 гг. Полученные результаты согласуются с аналогичными работами по другим странам и на пространственных данных. Они углубляют представления о вкладе экономической составляющей в субъективное благополучие россиян. Вывод о значительном влиянии субъективного восприятия экономической реальности на счастье в России имеет прикладное значение для определения ориентиров экономической и социальной политики.

19. Социальная защита в России: развилки будущего / Л. Н. Овчарова [и др.] // Вопросы экономики. – 2022. – № 8. – С. 5-31

– На основе анализа основных тенденций в становлении российской системы социальной защиты показаны возможные варианты ее развития в среднесрочной перспективе. Проанализировано, в какой мере пандемия коронавируса повлияла на основные вызовы и проблемы, стоящие перед российской социальной защитой, какими были ключевые решения в сфере антикризисной поддержки населения, как они сказались на показателях бедности и неравенства. Представлены результаты исследований изменения запросов населения к социальной поддержке, а также использования бюджета времени как составляющей комплексной оценки качества жизни населения. Обсуждается, какие уроки можно извлечь из опыта прохождения

кризиса, связанного с пандемией, для будущего развития российской социальной защиты, в том числе в условиях возникшей в 2022 г. турбулентности.

20. Шмат, В. В.

Экономический рост или гармоничное социально-экономическое развитие?: Ч. 3: Оценка индексов гармоничного развития регионов России // Эко. – 2022. – № 8. – с. 132-154

– С использованием разработанной методики и с учетом ранее полученных практических результатов проведены расчеты индекса для регионов – субъектов Российской Федерации для ряда контрольных лет за период времени с 2000 по 2019 гг. и составлены соответствующие рейтинги. Выявлены основные социально-экономические характеристики регионов, которые наиболее существенно определяют степень гармоничности развития.

21. Черных, Е. А.

Качество трудовой жизни и удовлетворенность занятостью на российском рынке труда / Е. А. Черных // Уровень жизни населения регионов России. – 2022. – № 2. – С. 214-226

– В статье делается обзор зарубежных и отечественных количественных исследований по теме удовлетворённости занятостью (работой).

22. Янгирова, Е. И.

Оценка человеческого развития в Российской Федерации / Е. И. Янгирова, М. Р. Исаков // Уровень жизни населения регионов России. – 2022. – № 2. – С. 248-258

– В статье проводится оценка человеческого развития в Российской Федерации. Анализ данных индекса человеческого развития за 2015-2019 гг., рассчитанного по методике программы развития ООН, показал, что, во-первых, уровень охвата образованного населения в России - один из самых высоких в мире, поэтому образование является основополагающим фактором роста ИЧР в РФ; во-вторых, недостаточное финансирование в общественное здоровье населения определяет невысокую продолжительность жизни, которая является одной из важнейших проблем страны, тормозящих ИЧР; в-третьих, невысокий уровень ВНД на душу населения, формирующий низкий уровень жизни населения в РФ по сравнению с развитыми европейскими странами, является преградой к инновационному развитию человеческого потенциала. Анализ влияния изменений составляющих человеческого развития в регионах РФ на рассчитанный индекс человеческого развития показал, что существует разрыв в показателях ИЧР различных регионов РФ, вызывающий диспропорции в экономике и общее замедление развития страны.

23. Акимова, О. Е.

Креативные индустрии в России: тенденции развития и потенциал роста / О. Е. Акимова, С. К. Волков, А. Б. Симонов // Вестник Московского университета. Серия "Экономика". – 2022. – № 1. – С. 96-114

– В данной работе изучены особенности распределения креативных индустрий в регионах Российской Федерации, построены модели взаимосвязи показателей развития креативных индустрий между собой, а также модели взаимосвязи показателей развития креативных индустрий с социально-экономическими показателями, характеризующими развитие регионов РФ.

24. Корецкий, А. С.

Стратегические приоритеты развития системы государственных закупок в условиях цифровизации экономики / А. С. Корецкий // Вестник Московского университета. Серия "Экономика". – 2022. – № 1. – С. 172-192

– Работа посвящена актуальной научной задаче повышения эффективности управления государственными закупками в условиях асимметрии информации за счет использования современных механизмов и технологий цифровизации. Проблематику работы сформировало изучение негативных эффектов неравномерного распределения информации между сторонами сделки на этапе выбора поставщика, а также качественные аспекты планирования, бюджетирования и подготовки закупок государственными заказчиками.

25. Алиев, О. М.

Формирование банками цифровых экосистем / О. М. Алиев // Финансы и Кредит. – 2022. – № 6. – С. 1399-1428

– Выявление мотивов формирования, региональных различий и перспектив развития банковских цифровых экосистем.

26. Ващенко, Т. В.

Оптимизация участия иностранных инвесторов, как инструмент системы корпоративного контроля высокотехнологичных компаний: опыт Китая / Т. В. Ващенко // Финансовый бизнес. – 2022. – № 6. – С. 193-197

27. Леднев, М. В.

Роль интегральной оценки уровня экосистемности негосударственных пенсионных фондов в обеспечении конкурентоспособности при реализации экосистемного подхода / М. В. Леднев, Е. С. Яровая // Финансы и Кредит. – 2022. – № 6. – С. 1308-1331

– Цель статьи, определить тенденции пенсионной отрасли, обозначить тренды финансовых услуг, проанализировать формирующиеся экосистемы. Рассмотрены подходы к анализу конкурентоспособности кредитных организаций, определено место и роль экосистемности при оценке конкурентоспособности, сформулированы рекомендации по составлению критериев конкурентоспособности НПФ.

28. Орлова, Е. О.

Особые экономические зоны в РФ как инструмент экономического развития: проблемы и перспективы / Е. О. Орлова // Финансовый бизнес. – 2022. – № 6. – С. 77-80

29. Сурина, И. В.

Современное состояние и перспективы развития рынка факторинговых услуг Российской Федерации / И. В. Сурина // Финансовый бизнес. – 2022. – № 6. – С. 164-170

30. Анализ современного состояния и тенденций развития интернет-торговли в условиях пандемических ограничений COVID-19 / М. Г. Кудинова [и др.] // Экономические науки. – 2022. – № 3. – С. 99-110

31. Афанаскина, Е. М.

Институты аутстаффинга, аутсорсинга и удаленного труда в зеркале глобальной трансформации трудовых отношений / Е. М. Афанаскина // Экономические науки. – 2022. – № 3. – С. 221-231

– В статье рассматриваются появление и эволюция таких институтов традиционного трудового договора, как аутстаффинг, аутсорсинг и удаленный труд.

32. Клейнер, Г. Б.

Универсальная система факторов производства / Г. Б. Клейнер // Экономика и математические методы. – 2022. – № 2. – С. 22-31

– В статье предложена универсальная концепция факторов экономической деятельности, пригодная для моделирования экономических систем различного масштаба, характера и назначения.

33. Нагимова, А.

Исламский финтех: цифровизация исламских финансов / А. Нагимова // Мировая экономика и международные отношения. – 2022. – № 5. – С. 50-58

– Исламская экономика – Финансовые технологии – Необанки – Криптовалюта – Исламский банкинг

34. Поливач, А.

Цифровой рубль и перспективы интернационализации российской валюты / А. Поливач // Мировая экономика и международные отношения. – 2022. – № 6. – С. 35-43

35. Семеко, Г.

Суверенная цифровая валюта - новая реальность / Г. Семеко // Мировая экономика и международные отношения. – 2022. – № 6. – С. 44-52

– Национальная валюта – Швеция – Зарубежные страны – Китай – Экономика – Валютные отношения – Перспективы развития – Цифровые деньги – Цифровизация – Цифровая валюта

36. Смирнов, Е.

Преференциальные торговые соглашения: теория и практика / Е. Смирнов, С. Лукьянов // Мировая экономика и международные отношения. – 2022. – № 5. – С. 32-40